

2018年10月12日 星期五

立伟小学 中文老师出新招

《118》当教材

林艺君 报道 linyijun@sph.com.sg

为加强学生词汇量，本地教师出新招，以热播剧《118》激励学生学华语。

执教12年的中文老师黄琬珺（35岁）目前任教于立伟小学（Rivervale Primary School），教小三与小六学生。

她受访表示，在教书后发现本地学生很多都来自英文背景家庭，生活中使用华语的机会不多，导致他们的华语词汇量不足。于是，她开始深思要如何帮助增进学生在这一方面的能力。

去年，她听见学生在讨论本地热播剧《118》，恰巧是她与女儿有空也会追看的戏剧。她与学生交流后发现，学生对于电视剧里贴近现实生活情节的故事，更易产生共鸣。

于是，她以《118》短片作为辅助教材，从鲜明的人物性格特征，让学生从人物故事中深刻体会概念性词汇如“孝顺”、“乐于助人”、“宽容”等，从中增加他们的词汇量。她表示这个方法很管用，过去学生形容人物只会用“好”或“坏”，现在能使用“慷慨”与“乐于助人”等。

她也会与学生讨论人物在剧中所面临的困境，并从中教导他们正确的人生价值观，如遇到困难要坚持不懈等：“这样既可让他们学华文，又可以教导他们成为一个更好的人。”



▲黄琬珺以热播剧《118》教导小六学生学华语。（教育部提供）

演示‘眼泪像断线珍珠’

黄琬珺认为，以贴近生活的例子来让学生有更强的认识，才能更好地巩固学习。她就曾为让小三生理解什么是“眼泪像断了线的珍珠”，拿着珍珠项链到课上当场剪断，让学生目睹珍珠如何掉落。

因教书方法新颖管用，黄琬珺今年入围杰出青年教师奖，该奖项旨在表扬35岁以下，为年轻一代树立良好学习榜样的杰出教师。